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V Ústí nad Labem   19.8.2020 

 

Vyjádření k možnostem provozních změn azylového domu pro matky s dětmi 

v souvislosti s COVIDEM-19 

 

Vážený pane náměstku, 
na základě Vašeho požadavku jsem prověřovala a zvažovala možnosti oddělení provozu 
sociální služby azylové domy od sociální služby domov pro seniory v souvislosti s ochranou 
klientů seniorů před možnou nákazou Covidem-19. 
Dle sdělení vedoucí protiepidemického oddělení KHS ÚK je provoz zařízení poskytujících 
v jedné budově služby odlišného charakteru vysoce rizikový pro nejvíce ohroženou skupinu 
obyvatel, seniory a bylo by třeba ho v maximální možné míře oddělit.  
Azylový dům je umístěn ve 12. a 11. poschodí, v ostatních podlažích jsou pokoje seniorů. 
Všichni se potkávají v suterénu u výtahů, všichni musí projít vestibulem, kde často sedí 
senioři čekající na sanity, na odvoz na vyšetření, k příbuzným. Dle vyjádření statika by 
vytvoření dalšího samostatného vchodu do budovy pouze pro klientky azylového domu 
ohrozilo statiku budovy. Vstupní prostor tedy nelze oddělit. 
Prověřovali jsme i možnosti stavebních úprav – úplné oddělení dvou poschodí azylového 
domu. Z hlediska požárně bezpečnostního řešení není možné uzavřít a oddělit tato poschodí 
– je to jediná chráněná úniková cesta.  
Technicky by bylo možné vyčlenit jeden výtah pouze pro klienty azylového domu. 
Z provozních důvodů to však možné není. V jedné budově bydlí kolem 85 seniorů, denně zde 
pracuje v průměru 25-30 zaměstnanců. Během dne se zde střídají návštěvy příbuzných 
klientů-seniorů. Kapacitně není možné vyčlenit výtah jen pro azylový dům, znamenalo by to 
ohrožení poskytování sociálních služeb i bezpečnosti.  Již nyní jsou dva výtahy nedostatečné. 
Vzhledem k tomu, že obě sociální služby jsou provozovány v objektu, který je dispozičně 
řešen jako klasický 12. podlažní panelový dům se dvěma výtahy (osobní, nákladní) a jedním 
schodištěm, není možné zajistit oddělení klientů těchto služeb. Výtahy nejsou evakuační a 
v případě požáru budou vypnuty, jedinou únikovou cestou je schodiště. 
Značné riziko v budoucnu představuje i možné nařízení uzavření domovů pro seniory 
z důvodů šíření nákazy Covid-19. Toto omezení se by se však klientek azylového domu a 
jejich dětí netýkalo – musí nakoupit, chodit do školy, na úřady apod. 
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Objektivně jsme zvážili všechny možnosti technických či stavebních úprav a došli k závěru, že 
vzhledem k dispozičnímu řešení objektu není možné zajistit nepotkávání se těchto dvou 
cílových skupin – seniorů (věkový průměr je 84 let) a mladých maminek s dětmi.  
Jako jediné možné řešení pro zajištění co největší ochrany klientů – seniorů před možným 
ohrožením koronavirem, navrhuji ukončení poskytování sociální služby azylový dům pro 
matky s dětmi v našem objektu a tuto, zcela jistě potřebnou službu, poskytovat v jiných 
prostorách, možná i jiným poskytovatelem. 
 
S pozdravem 
 
Bc. Jarmila Nováková 
ředitelka Domova pro seniory Orlická a 
Azylového domu pro matky s dětmi, p.o. 


